

## 世界旅游组织大会在成都开幕 习近平致贺词

安东尼奥·古特雷斯致贺信 汪洋出席开幕式并致辞 瑞法依 王东明 霍华德泰勒分别致辞 李金早主持 尹力出席

四川日报讯(四川日报记者 张宏平 刘星 程文雯)9月13日上午,联合国世界旅游组织第22届全体大会在成都隆重开幕。

国家主席习近平向大会致贺词。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯向大会致贺信。

国务院副总理汪洋出席开幕式,宣读习近平致大会的贺词并致辞。联合国世界旅游组织秘书长瑞法依,省委书记王东明,大会上届主席、哥伦比亚旅游部长霍华德泰勒分别致辞。国家旅游局局长李金早主持开幕式。

联合国世界旅游组织执委会主席、阿塞拜疆文化旅游部长加拉耶夫,沙特阿拉伯王国旅游和古迹总机构主席苏丹·本·萨勒曼,伊朗伊斯兰共和国副总统兼文化遗产、手工业和旅游组织主席穆奈桑,格鲁吉亚共和国副总理兼外长贾内利泽,瓦努阿图共和国副总理兼旅游商务部部长纳图曼,保加利亚皇室西美昂二世,世界旅游道德委员会主席拉米,省委副书记、省长尹力,出席开幕式。

安东尼奥·古特雷斯在贺信中说,旅游业和人们的日常生活紧密联系在一起,需要各国携手合作、携手发展,通过旅游业发展推动社会进步和经济发展。联合国世界旅游组织第22届全体大会,必将进一步促进

旅游业在国际社会中的发展,必将进一步引领世界各国为实现可持续性旅游业发展目标而奋斗。今年是旅游业发展的重要一年,希望你们尽最大努力,努力让旅游业成为每个国家的战略,成为战略中重要的环节。祝本届大会取得圆满成功!

汪洋在致辞中表示,中国正加快步入大众旅游时代,旅游业在经济发展、生态建设、人文交流中发挥着日益重要的作用。要坚持以创新发展为引领,推动旅游业供给侧结构性改革,增强旅游发展新动能。坚持以协调发展为支撑,优化旅游空间布局,强化公共服务和综合监管,提升旅游业发展质量和效益。坚持以绿色发展为优先,把开发服从保护的理念贯穿于旅游规划、建设、管理、服务全过程,提升旅游生态文明价值。坚持以开放发展为动力,全面加强国际旅游交流合作,拓宽旅游业对外开放的广度和深度。坚持以共享发展为目标,积极发展乡村旅游、全域旅游,带动就业、促进脱贫,提升人民群众的获得感。

汪洋强调,旅游是开放的产业、合作的产业。中方愿与国际社会一道,扩大相互市场开放,推进互联互通,加强能力建设合作,提高安全保障水平,深化人文交流,推动全

球旅游业可持续发展,为促进世界和平与共同发展贡献力量。中方发起成立的世界旅游联盟,是世界旅游组织体系的有益补充。希望各方积极参与,共同利用好全球旅游界的智慧和资源禀赋。

瑞法依表示,中国是全世界旅游业大国,有着丰富的历史,繁荣的今天,光明的未来。今年是联合国世界旅游组织确定的可持续性旅游业发展国际年,我们在四川成都齐聚一堂,就是要通过共同努力,让旅游和旅游业实现可持续发展的目标。可持续发展、安全、科技是旅游业发展的三大主题。在实现旅游业可持续发展过程中,我们需要做的事还很多。希望全球各国联合起来,采取更加统一更有成效的行动,来破解发展对环境造成的伤害,应对全球安全挑战、促进旅游更好地与人们的心灵相通。我们期待与世界各国各行业的友好一道,在充分尊重旅游地的人民和那里的历史、文化、自然的基础上,进一步发掘和探寻旅游的价值。

王东明代表省委、省政府和全省人民,向大会的召开表示热烈祝贺,向莅临大会的各位领导和来自海内外的各位嘉宾、各位朋友表示诚挚欢迎,并向刚刚成立的世界旅游联盟表示热烈祝贺。他说,旅游是传播文明、

交流文化、增进友谊的桥梁,已经成为现代社会人们生产生活的重要组成部分。今天,来自130多个国家和地区的上千名旅游界精英人士欢聚一堂,共同分享旅游发展的最新理念和最新成果,探讨全球旅游界关注的重大问题,畅谈旅游产业发展的美好前景,并将倡议成立“一带一路”国家和地区旅游合作共同体,对于促进全球旅游业发展具有十分重大的意义。四川是中国的经济大省、人口大省、科技教育大省和文化旅游大省,是享誉世界的中华文明的重要组成部分,是“一带一路”和长江经济带的重要交汇点,是闻名中外的旅游目的地,发展旅游业具有得天独厚的优势。近年来,我们认真贯彻落实中央决策部署,坚持生态优先、绿色发展,加快推动四川由旅游资源大省向旅游经济强省跨越,全省旅游业实现了持续、稳定、快速发展。我们将以本届大会为契机,瞄准“建设世界重要旅游目的地”的目标,进一步加强与世界各国的交流合作,大力实施“绿色四川”旅游行动计划,不断优化产业发展环境,积极发展全域旅游,全面提升四川旅游的国际专业化水平。热忱欢迎世界各地朋友到四川旅游观光、投资兴业,诚挚欢迎出席本次会议的各位嘉宾、各位朋友多到四川各

地走一走看一看,亲身体验美丽四川的独特魅力和发展活力,共同铸就务实合作、互利共赢的美好未来。

霍华德泰勒表示,哥伦比亚作为上一届联合国世界旅游组织全体大会的主办方,非常高兴将本届全体大会的主办权交给中国。中国是一个非常伟大的国家,拥有无限的发展机遇和广阔的发展前景。我们很高兴地看到,许多来自世界各国的旅游者到中国旅游,许多中国游客也前往世界各国观光,这不仅是中国的机会,也是全世界的机会。相信本届大会一定会对中国旅游业发展产生更加积极的推动作用,也一定会对世界旅游业发展产生深远影响。

联合国世界旅游组织官员及其他国家旅游部长,国务院副秘书长江泽林,省领导范锐平、王铭晖、杨洪波,成都市委副书记、市长罗强,其他省(区、市)旅游部门负责人,国内外知名旅游企业负责人等,参加开幕式。

据悉,大会从11日开始至16日结束,期间召开6次全体大会和30多场专题及区域性会议,围绕旅游与竞争力、建立发展的伙伴关系、旅游道德公约等主题展开交流,并将选举产生联合国世界旅游组织新一届秘书长。



全球旅游部长在成都讨论旅游业发展

## 全球旅游部长共议可持续

什么是可持续发展?如何通过旅游实现可持续发展目标?全球各国在通过旅游实现可持续发展目标的过程中有哪些困难?昨日,联合国世界旅游组织第22届全体大会旅游部长圆桌会议在蓉举行,圆桌会议第一场,各国的旅游部长们围绕“通过旅游业实现可持续发展目标”的论题进行了讨论。

作为联合国世界旅游组织第22届全体大会的主要议题之一,当来自美国有线电视新闻网的节目主持人Richard Quest走上台,谈起旅游可持续发展时,台上被邀请参与讨论的各国嘉宾们一下子打开了话匣子。

“可持续发展有三个方面的要素,环境的可持续、社会的可持续、经济的可持续。”在昨日的会议现场,参会的旅游部长们一致认为,自然环境与经济发展不是对立的。可持续发展强调不能损害子孙后代的利益,但发展仍然是第一要务,不能把发展当作敌人。

当前,无论是发达国家,还是发展中国家,都迫切地需要通过旅游实现可持续发展目标。乌干达的旅游部长表示,旅游是乌干达发展得最好的产业,对GDP的贡献率达到10%。因此,对乌干达而言,通过旅游实现可持续发展目标显得尤为重要。但各国在通过旅游实现可持续发展目

标的过程中,也遇到了不少难题。要如何应对这些难题呢?各国旅游部长纷纷支招。“针对旅游目的地过度接待的现象,瑞士的相关管理部门已经出台相关规定管理旅游目的地的客流量。”瑞士旅游部长指出,要给本地以及区域的当局赋权,借助行政力量来实现可持续发展。埃及旅游部长则认为,要加强对旅游从业者的培训,在人力资源方面多做投资。而乌干达的旅游部长则表示,思想观念的转变才是更为基础的途径,才能从根本上解决目前的难题。

中国在旅游可持续发展方面的做法也备受关注。国家旅游局局长李金早则从三个角度给出了中国的观点。他表示,首先这是一个国家的宏观产业选择,对一个国家来说首先要明确旅游业在其产业体系中的布局 and 定位。其次发展旅游业必然要坚持可持续发展的思路。第三,旅游业要和其他产业融合发展,共同推动实现可持续性发展目标。

## 大会嘉宾种下银杏树 传递可持续发展理念

昨日的成都,秋风轻拂。国际可持续发展旅游年植树仪式在位于成都的桂溪公园内举行。100余名来自世界各国的旅游部长级代表亲手在园区内种下了40棵成都市树银杏树。

“植树仪式是联合国世界旅游组织全体大会多年的传统。小树逐渐成长为参天大树也象征着旅游业的蓬勃发展。”联合国世界旅游组织副秘书长兼执行主任祝善忠向记者介绍道,这也是联合国世界旅游组织留给大会承办地的一个纪念。而今年恰逢国际可持续发展旅游年,又赋予了此次在成都的植树仪式更深层次的意义。“一棵树苗起码要10年的时间才能长成小树。发展旅游业也是如此,我们应该用可持续发展的目光来看待它。”

挥锹培土,扶树踩实,直到打围堰浇水,每道工序和环节,嘉宾们都做得十分细致、认真。“这是项很好的活动,希望我们种下的这些树未来能消耗掉我们在成都开会时产生的二氧化碳。”世界旅游组织理事主席杰拉尔·劳立斯表示,旅游业与人民的生活密切相关,对世界的发展起着举足轻重的作用,为国际社会集中精力发展旅游提供了良好的机遇。然而,在旅游业推动经济发展的同时,也给环境资源、文化遗产的影响都是我们需要认真应对的挑战。希望我们此次在蓉的植树仪式能向世界旅游传递可持续发展的理念。”

成都日报记者 程怡欣 刘金陈

·外国嘉宾点赞成都·

## 文化底蕴是成都的“无价之宝”

昨日,来自全球多个国家的旅游政要、旅游从业者齐聚成都,探讨未来旅游的可持续发展方向,嘉宾纷纷“点赞”成都和成都旅游。

瑞士联邦旅游事务负责人理查德:“有意开通直飞成都航班”

“我们有意向在成都开通直飞航班。”第一次来成都,瑞士联邦旅游事务负责人理查德就被成都惊艳到了,大熊猫、“火辣辣”的美食、古老而现代的城市建筑……在成都街头每走一步,都会驻足。理查德在瑞士从事旅游相关工作,在他看来,大熊猫是成都的名片。就城市文化来讲,成都已经走在其他城市的前列。传统文化无疑是一个城市旅游资源的无价之宝,“可以多多地发扬成都的历史文化。”他表示,成都旅游潜力巨大,回国后将加大对成都旅游的宣传。

泰国旅游和体育部部长科甘:“欢迎吃完火锅后,来泰国吃美食”

泰国旅游和体育部部长科甘此行除了推荐泰国旅游,还当起成都旅游的推荐者。“很美,很现代化,我向其他第一次来成都的嘉宾推荐了成都,大家反响不错。”谈及下月正式开工的泰中铁路项目,科甘表示,“我们泰中铁路沿线的各地居民都很兴奋,也做好准备迎接四川和中国游客的到来,欢迎你们吃完火锅后来泰国吃美食。”她还表示,泰国将在今年举办泰国旅游年,希望大家能更深入地了解泰国。

成都晚报记者 章玲 闫宇恒 摄影 王欢

## 下周一一起 机动车上牌手机上选号 暂不启用川G号牌

3种方式选号步骤

- 手机APP“交管12123”预选号牌**  
登录手机APP“交管12123”  
选择“机动车业务”中“预选号牌”—选择“新车选号”或“二手车转移选号”或“二手车转入选号”进入选号  
完善、提交“基本信息”—选择“随机选号”或“自编号码”—按个人需求进行选号—确认号码
- 网站预选号牌**  
网址: <http://sc.122.gov.cn>
- 公安窗口随机选号步骤**  
车主在车管窗口完成车辆查验和车辆上牌受理;将受理凭证的二维条码在选号机上进行扫描;核对机动车登记信息无误后选号。

昨日,记者从市交管局车管所获悉,成都将从9月18日起正式启用全国统一机动车号牌选号系统,同时开通的还有“交通安全综合服务管理平台”的网上选号。届时,市民办理机动车上牌可通过线上线下三种方式选号。

针对市民关注的川G牌照,市交管局车管所副所长罗跃明确表示,目前川A号牌还有200余万户的编号容量,短期内暂没有启用川G号牌的计划。

## 预防套牌> 新号牌附带防伪二维码

9月18日,成都将正式启用全国统一机动车号牌选号系统,届时市民选号有“网上+网下”两种渠道三种方式。车主可在手机上下载“交管12123”客户端,注册后,直接在手机上预选号牌号码。预选确定后,可根据提示到就近的车管窗口完成业务办理,领取机动车号牌。另外,还可在“交通安全综合服务管理平台”(网址: <http://sc.122.gov.cn>)预选号牌号码;也可以到成都市各个交警分局现场进行选号。

市交管局车管所档案科副科长钟诚说,通过手机或网站选号,系统会提示有随机选号和自编自选两种方式。随机选号“30选1”。若随机选号不满意,可继续自编自选,共可选编20个号码备选。需要提醒的是,车主在手机或网站上选号,应在30分钟内完成。

另外,在公安车管窗口现场选号,则只提供“30选1”随机选号,且必须在180秒内完成。“建议车主将来都通过互联网方式选号,更加方便。”

## 不能代选> 不能提供虚假信息

据介绍,为了预防套牌等违法行为的发生,新申领的所有机动车号牌左上角都附带专门的防伪二维码,与选号系统中的信息保持一致,全国统一。将进入“黑名单”。一是提供虚假信息申办业务或使用非法程序等入侵选号系统的;预选号牌成功后5个工作日内,未在车管窗口完成业务办理的;不如实注册或基本信息填写有误,且未到车管所进行修改,继续进行网上选号的;持有外地身份证,但无成都居住证,及持有成都身份证但户籍所在地为外地的车主,不能办理新车上牌业务,若通过互联网选号,也将进入“黑名单”。

与此同时,有以下4种情形的,用户

成都晚报记者 李晨

## 网约车要考试 双证才能上路

考试内容——包括对成都的道路是否熟悉、重大景区景点是否知晓、遇到紧急情况是否会处理等

昨日,成都市交委在《成都面对面·党风政风热线》中明确,按照成都市网约车管理政策以及时间安排,马上会启动对网约车平台公司以及驾驶员的培训,并及时开展车辆运营证和驾驶员从业资格证的发证工作。这意味着,今后网约车双证齐全才能上路。

据市交委相关负责人介绍,考试内容将对成都的道路是否熟悉、重大景

成都晚报记者 罗斯